

山西省灵石县夏门镇 学习运用“千万工程”经验 全力建设和美宜居乡村



资料图片

今年以来,山西省灵石县夏门镇认真学习践行“千万工程”经验,严格落实县委、县政府部署要求,坚持以创建夏门、梁家圪塔2个精品示范村、后庄提档升级村为目标,持续提升基础设施、改善人居环境、规范垃圾治理上下功夫、出实招,奋力绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

“五域同治、精准施策”,攻坚环境整治硬仗。把人居环境整治作为推动实施“千万工程”的“第一仗”,坚持因地制宜、以点带面,聚焦各示范村、提升村、环

境整治村的重点、难点、堵点,深入开展“一拆三清一改”专项行动,拉网式排查整治环境乱象,全力啃下卫生死角“硬骨头”。截至目前,共拆除废弃建筑32处1470平米,清理各类垃圾200余吨,修复损毁河道1650米,梳理三线并入地3000余米,整治入河排污口4处、黑臭水体2处、绿化美化389平米。

“清洁直运、全域普扫”,强化农村垃圾管理。聚焦农村垃圾清扫、收集、运输等重点环节,按照“村普扫-定点收-县直运”

全流程管理模式,在全镇16个行政村建立全域普扫机制和生活垃圾直运机制,按照“就近就便”原则,科学设置固定投放点位38个,细化全镇51名村级普扫人员责任区和普扫标准,同时采用“线上+线下”宣传告知、综合执法同步跟进、镇纪委督导检查的方式,充分调动群众维护环境卫生积极性,截止目前已发放《农村生活垃圾定点投放倡议书》1744份、微信群提醒114次,纪委督导整改环境问题24处,群众定点投放生活垃圾的生活习惯基本养成,当前全镇生活垃圾日直运量约6吨,农村环境面貌得到显著改善。

“三点筹资、三制并进”,加速“千万工程”建设。坚持从覆盖面、见效快、利民生的切口入手,创新运用项目争取一点、镇村自筹一点、企业帮扶一点的“三个一点”筹资模式和“一把手领办、专班负责、清单销号”工作机制,谋划推进了投资约1.2亿元的涵盖道路建设、幸福养老、管网建设、环境整治等重点项目11项,目前镇区管网建设、主街道和部分道路硬化工程、夏门村公共卫生间新建工程、2个幸福养老工程已全部完工;关家庄一庄立道路硬化工程将于9月底完工;永宁堡保护性修缮项目,后庄供水池新建,环境整治项目和梁家圪塔部分道路硬化等工程正在紧张施工;梁家圪塔诊所正在前期手续办理阶段。(张永祥 许越峰)

山西省晋城市 2024 年森林草原防灭火综合演练 暨森林消防大比武在山西省陵川县举行

为认真贯彻落实国家、省、市安全生产工作部署要求,扎实做好晋城市秋冬季森林防灭火工作。9月12日至13日,山西省晋城市2024年森林草原防灭火综合演练暨森林消防大比武在陵川县太行国有第一山林场举行,各县(市、区)防火中心、扑火队等7支参赛队共80余人参加活动。

开幕式上,相关负责人宣读了森林消防大比武科目规程和纪律要求,市规划和自然资源局二级调研员白文瑞为晋城市森林消防集训基地揭牌,并为各支参赛队伍授旗。

此次森林草原防灭火演练设

定为:六泉乡佛子岭村陵辉路旁山林突发森林火情,接到扑火指令后,县林业局森林消防大队第一时间赶赴火场进行扑救,队员们携带风力灭火器、森林消防水泵、电动灭火水枪等森林灭火装备到现场后,就近寻找水源,架设水泵,铺设水带,前线作战和后方供水密切协同,有效控制现场火势,成功扑灭山火。

大比武活动分为3个团体科目和3个人项目,团体科目包括以水灭火操作战术、无人机火场侦察、窄带通讯自组应用。个人项目包括理论知识考试、携装负重越野和单兵综合技能。比赛现场,

气氛紧张激烈、扣人心弦,参赛队员们在赛场上争分夺秒、你追我赶,不断挑战自我,以力量和速度奋力冲刺最好成绩。娴熟精湛的动作、敏捷灵活的身手,带来了一场精彩绝伦的消防救援技能“盛宴”。

通过此次演练暨大比武活动,全面检验了我市森林消防专业队伍的灭火技能水平,进一步激发了广大防火队员钻研技能、苦练本领的热情斗志,全面提升了我市林草火情综合扑救和应急处置能力水平,为我市应急救援队伍开展多样化的综合应急救援奠定了坚实基础。(张莉)

学习贯彻党的二十届三中全会精神 山西省定襄县委宣讲团在县政法系统宣讲

按照山西省定襄县委统一部署,近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神县委宣讲团报告会在县委政法委举行。县委宣讲团成员、县委政法系统党(工)委书记、县委政法委四级调研员曾一平作宣讲报告。

报告会上,曾一平从深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,深入把握省委、市委、县委贯彻

落实全会精神的主要安排,以钉钉子精神全力抓好改革任务落实四个方面,进行了全面解读和深入阐释。

曾一平指出,全县政法干部要深刻领会和把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,更好地武装头脑、指导实践、推动工作;要准确理解全会对政法工作作出的部署要求,全面推进政法领域深化改革;要将维护国家安全社会稳定作为首要任务,坚决贯彻落实

总体国家安全观,有效防范应对各类风险挑战,守住政治安全底线;要推进常态化扫黑除恶斗争,强化重点人群服务管理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升社会矛盾纠纷预防化解水平,扎实推进平安定襄建设,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

县法院、检察院、公安局、司法局党务负责同志和政法委全体党员干部参加。

(曹淑会 郭婧蕾 韩晓荣)

山西省高平市箭头村: 百亩玉露香梨喜获丰收

金秋九月,瓜果飘香。眼下,山西省高平市寺庄镇箭头村100多亩玉露香梨成熟,饱满硕大的梨果压满枝头,当地村民趁着晴好天气抓紧采收,一派丰收好景。

果园里,棵棵梨树绿意盎然,缀满枝头的玉露香梨让人垂涎欲滴,村民们忙着采摘、挑运、套网、装箱,处处洋溢着丰收的喜悦。“我们的梨皮薄、含水量高、含糖量高、口感好,在市场上比较受顾客青睐。一天能采摘5000公斤,是个丰收年,我们干得非常带劲儿。”村民焦连祥说。

2013年,玉露香种植专业合作社在寺庄镇箭头村挂牌成立,共流转箭头村200多亩土地种植果树,除了玉露香梨,还有酥梨、西梅、樱桃、杏子等多种水果。如今,经过多年发展,合作社积累了丰富的种植、管护经验,梨果品质不断提升,销路好、效益高,也有效带动了村民在家门口就业增收。“我天天来摘梨,守家在地,一天挣七八十元,很高兴。”村民王有平表示。

皮薄酥嫩、清爽多汁,每年一进入采摘季,不少老客户都会提前预订。恰逢中秋、国庆,市场需求更加旺盛,玉露香种植专业合作社增加人力集中采收,同时,更新了礼盒包装,以满足市场需求。

(张莉 毕一力 申宇澄)

山西省陵川县: 男子私藏战时手榴弹 获刑六个月

近日,山西省陵川县发生一起非法持有弹药案件,引起社会关注。陵川县公安局通报,该县居民李某在非法捕猎时挖出一枚手榴弹,并私自藏匿家中,最终被判处有期徒刑六个月。

据悉,陵川县公安局礼义派出所民警在调查李某某非法捕猎行为时,于其家中楼梯拐角处发现一枚锈迹斑斑但结构完整的木质手柄手榴弹。该手榴弹虽历经岁月,但木柄与引线依旧保留,存在极大安全隐患。警方立即疏散周边居民,并请求晋城市公安局特警支队排爆组协助处理。最终,特警队员身着重型排爆服,利用无人机成功将手榴弹安全转移并引爆。

李某某交代,该手榴弹系其在山上捕猎时偶然挖出,明知其危险性仍选择私藏。其行为不仅违反了国家关于枪支弹药管理的法律法规,还构成了非法狩猎罪。陵川县人民法院经审理,依法对李某某作出有期徒刑六个月的判决。

此事件再次敲响了安全警钟,提醒公众在发现疑似危险物品时,应立即报警并远离现场,切勿私自处理或藏匿,以免给自身及他人带来不可预测的危险。

(张莉)

山西省柳林县石家咀村: 秋风送爽时 酸枣喜丰收

金秋九月,又迎收获的季节。山西省柳林县高家沟乡石家咀村的中药材酸枣喜获丰收,小小酸枣成为了村民致富的新产业。

依偎在黄河之畔,山巅之上的石家咀村,远远望去枣树林成林。曾经成片的红枣林,现如今,却改头换面,成了中药材酸枣的家园。这片酸枣林的主人,就是村里有名的红枣技术员武王贵。正值酸枣丰收季,一大批外乡的枣农纷纷慕名而来,向老武学习酸枣种植技术。

近年来受气候等因素影响,红枣连年低产,枣农们种植热情日渐消退,大片红枣林基本荒废。武王贵利用自己所学的专业知识,试着把酸枣嫁接在红枣树上。枣农武王贵告诉记者:“这几年的红枣行情不太好,所以我就想着如何把红枣树变废为宝,因为我是一个技术员,会嫁接,所以我把自己的10亩红枣树嫁接成酸枣树,酸枣是药材,需求量大。”

2022年,武王贵第一次尝试红枣树嫁接酸枣树,同年八月就见到了效益,虽然只卖了2000元,但是武王贵知道自己的尝试成功了。2023年,经过夫妻俩大半年的精心打理和管护,酸枣挂果率和成活率明显提高,收益近10000元。今年是武王贵种植酸枣的第三年,也是喜获丰收的一年,密密麻麻圆润饱满的酸枣缀满枝头,让十里八乡的枣农看到了酸枣树的未来和希望。

酸枣虽小,全身是宝。作为一种名贵药材,酸枣产业的经济价值、社会价值相当可观,曾经荒废的红枣树如今摇身一变,成为备受青睐的“摇钱树”。在武王贵的带动下,今年石家咀村枣农纷纷学习嫁接技术,种植了近三十亩酸枣树。(文旭)